# 如何检查身体是否有抗体

## 李世芳

#### 成都西囡妇科医院 四川成都 610000

#### 【中图分类号】R445

【文献标识码】B

【文章编号】 2095-7718 (2020) 11-154-01

细菌毒素侵入到人的身体内,会损害人体的身体。人的身体经过产生的外毒素而致病的病原菌,如白喉和破伤风感染。这里我们就以破伤风为例。破伤风是一种由一种菌体引起的感染,这种疾病算是比较常见的疾病,这种病说轻也不轻,说重也不是很重,但要是不注意就有可能危及到生命。破伤风是由于破伤风杆菌感染导致的一种细菌感染性疾病。由于破伤风杆菌产生的毒素毒害身体所产生的一系列症状。破伤风疫苗就是灭活的破伤风的毒素。通过刺激人体免疫系统产生相应的抵抗力,从而避免破伤风发作。通常情况下在体内是没有抗体的。一般破伤风抗毒素产生的抗体可以维持在一周左右,所以破伤风抗毒素只是应急使用,所以在平时我们自身是没有破伤风抗毒素的,只有在受伤时,打破伤风针,来获得破伤风抗毒素。

抗病毒抗体是由一些病毒的刺激下产生的抗体,人体受病毒感染后,就会产生相应的抗体。抗体可以与某类病毒物质相互结合反应,通过抑制或杀伤原来感染的微生物,来维持人身体稳定。就流行性感冒来讲,就是病毒造成的,这种流感病毒就会产生抗病毒的抗体。我们检查流行性感冒患者是否带有此病毒的抗体,一般会通过血象,抽取被检查者的

血样,检查的白细胞总数和淋巴细胞的变化并记录,再将血样与细菌放在一起进行感染处理,如果白细胞总数及中性粒细胞会上升,证明有此类病毒的抗体;我们还可以将病毒分离,就是要取出病毒物质,由于流行感冒的病毒会出现在我们的鼻咽部和气道分泌物中,我们可以在则和谐部位直接分离出流感病毒,将这一病毒保存好。再取一份被检查者的血样,制成一份血清,再进行血清抗体检测。被检查者发病进行双份血清检查,查看抗体增高还是减少,其检查结果为阳性还是阴性。人再感染流行性感冒后,在一周后可以在患者的血液中查出抗体,在二到三周患者体内的抗体浓度会达到一个高峰,在一到二个月后患者抗体浓度会逐渐下降,此后只会有一少部分抗体,主要在人体内存在一些记忆细胞。

作为一个健康人,我们的血液中会有较多的各种抗体, 比如麻疹抗体、水痘抗体、流感抗体等。把健康人的血液给 抽取一些,我们可以分析血液中的物质,来检查身体是否存 在抗体,查看其浓度,看此类抗体在体内的含量是否正常。 经过分析过后,我们可以知道我们身体中缺乏哪种抗体,我 们可以通过注射疫苗的形式,来增加我们身体的抗体,就像 小的时候,我们注射的一些疫苗,避免了出现水痘等。

# 肺磨玻璃结节的 C T 诊断

# 戴超伦

#### 都江堰市人民医院医学影像科 611830

### 【中图分类号】R445

【文献标识码】B

【文章编号】 2095-7718 (2020) 11-154-02

磨玻璃影是肺内边界清楚或模糊的密度增高影,无一定形状,且其内部可见支气管壁、血管纹理,与磨砂玻璃样子相像,依据范围可将其分为弥漫性磨玻璃影、局灶性磨玻璃影。而磨玻璃结节可在肺部 CT 薄层扫描上发现的以磨玻璃影为主要特点的肺部结节病变,依据有无实性成分,可将其分为纯磨玻璃肺部结节病变、完全实性肺部结节病变,以及混合性磨玻璃肺部结节病变(部分实性肺部结节病变)。现今临床CT 检查中可发现多种肺部疾病为此类表现,其中部分的早期肺癌以及炎症最为常见。那么今天咱们就来科普一下肺磨玻璃结节的 CT 诊断。

#### 一、磨玻璃结节的鉴别诊断概述

磨玻璃结节可以为多种不同疾病的共同表现,但病理基础不同预后差异显著。一般多数的良性病变可在较短时间内长期不变或是消散、缩小,而在其发生癌前病变前,采取有效、

积极的措施来进行相应治疗可使其转变为恶性的几率消除,同时还可有效使患者预后得到改善。

# 1、形态学

判断良恶性的重要依据之一即患者 mGGN (混合性磨玻璃结节) 含多少内实性成分,另外,mGGN 亦可作为评价其有无侵袭性的一个重要依据。一般如果为恶性,那么患者的 mGGN 则会含较多的实性成分,且具有更大的侵袭性,且 mGGN 实性成分越多,就具有越大的恶性可能。

#### 2、生长时间

依据时间可将磨玻璃结节分为一过性磨玻璃结节、持续性磨玻璃结节。其中一过性磨玻璃结节占比约占 37% 至 70%,在灶性出血、炎性疾病以及灶性水肿等患者中较为常见,因此有短暂的 90 天初始随访以观察其是否消失或证实是否是为一过性结节。

实性结节的生长速度较长期亚实性结节快,但是相对不 具有较高的恶性结节风险。因此进行3年的长期随访可进行 是否为恶性的判断。

#### 3、征象

磨玻璃结节若为恶性,可提示有空泡征征象,即患者病灶内位于中央或边缘结节不足5mm的点状透亮影。目前临床上可见空泡征的肺癌患者约占到24%至48%,其病理基础主要为肺泡、扩张扭曲的细支气管等尚未被肿瘤破坏、替代的肺结构支架;部分为结构为含黏液的腺腔、肿瘤坏死腔,多在腺癌以及细支气管肺泡癌中可见。

良性病变可能性为中等的一般为锯齿征或是分叶征。具有更高良性可能性的可表现出平滑边缘,但不包含外转移瘤。除此之外,对良性结节、恶性结节鉴别也可依据结节特征,但由于恶性特征可与良性特征有一部分重叠,因此基于形态一般无法获得明确答案。可行持续随访。

#### 4、肺结节的随访

临床评价磨玻璃结节的阈值多设定为 6mm 与 8mm,且若患者磨玻璃结节直径≥ 6mm 都有必要积极应对。一般孤立性实性结节患者若其结节小于 6mm 则无需行常规随访,但是如果为形态可疑、上叶或两者兼具的高风险者,可在一年内进行随访;对于多发性实性结节患者可依据最可疑的结节进行管理,并依据风险及体积确定随访间隔;对于孤立性亚实性结节患者,磨玻璃:若患者可疑结节小于 6mm,可在 2 年和 4 年考虑随访,对于体积增加或有实性成分者,可考虑切除。部

分实性:在临床实践中,部分实性结节的定义为≥6mm,因此对于结节小于6mm者一般无需随访。而持续性结节中的实性成分≥6mm,应高度怀疑。对于多发性结节患者,若其表现为小于6mm的纯磨玻璃结节一般为良性,但高危患者应考虑在2年和4年随访。

# 二、查出肺磨玻璃结节怎么办?

#### 1、稳定情绪

检查出肺磨玻璃结节,也不一定就是检查出了肿瘤,而且即使是肿瘤,如果在其早期被检查出,也多可以通过手术切除来治疗,且治疗后的治愈成功率几乎为100%,因此查出肺磨玻璃结节首先应稳定情绪,不要过于惊慌。

#### 2、认真对待

由于不引起症状为肺磨玻璃结节的特性,因此很容易使 人们对其忽略。但是应注意,肺磨玻璃结节虽然多可通过早 期切除来治疗,但也应加强对其的注意与警惕,保持不慌乱 的态度积极寻找专业医师行正确的处置,并行必要随访,争 取既不过度诊疗良性病变也不遗漏恶性病变。

#### 3、适当调养

由于炎症等因素与肺磨玻璃结节具有一定的相关性,因此如果人体的免疫力较差,那么就有可能增加结节恶变或增大的风险,因此适当调养,将机体的免疫力提升,会更有利于稳定结节性质甚至使其缩小。

以上就是有关肺磨玻璃结节的 CT 诊断,希望对大家有所帮助。

# 年轻人也要预防高血压

# 周昌廉

# 成都第一骨科医院 610000

# 【中图分类号】R544.1

# 【文献标识码】B

【文章编号】 2095-7718 (2020) 11-155-02

# 相信大家对高血压这一个疾病并不陌生,但是大多数年轻人都会认为自己距离高血压很遥远。其实不然,随着人们生活方式的改变,不良的饮食习惯,工作学习压力的增大,年轻人也同样需要预防高血压。所以了解什么是高血压,患高血压的原因,高血压的基本症状,如何治疗高血压以及平时生活中怎样合理预防高血压是本篇文章的主旨所在。

# 一、什么是高血压

高血压一般发生在,当人类的心脏在促进血液流动时,流动的血液对人体的循环系统施加了持续时间较长的且异常的高压。现如今在我们国家,大概有四分之一的成年人被高血压这种疾病所困扰。随着生活的改变,高血压患病群体的平均年龄越来越小。

### 二、为什么会患高血压

现在医学界大多数认为高血压病属于一种在遗传背景下由于多种后天因素作业,使正常血压调节机制失代偿所致。此外,体重太胖、经常吃高盐高油的食物、过度饮酒、神经总是处在一种紧张的状态之下也与高血压发病息息相关。所以不难看出,年轻人患高血压的可能性也很大。

# 三、高血压的症状

约有 50% 以上的患者可能没有任何症状,只有部分患者 会有头晕、头痛、耳鸣、心悸等症状。高血压常常引起重要 靶器官的损害,常见并发症: 脑卒中、冠心病、心力衰竭、 肾衰竭、主动脉夹层等。

#### 四、如何治疗高血压

高血压患者主要治疗的目的是最大程度地降低心脑血管并发症发生与死亡的总体危险。

非药物治疗时,主要从生活方式上干预,即去除不利于身心健康的行为和习惯。

药物治疗时,要在医生的指导下,调整药物,切忌自行增减药物剂量。在服药期间,患者应该根据医生的要求进行复查,通过测量血压、辅助检查来判断平时服用的降压药物是否产生了作用。患者在服药之后如果出现了明显的身体不适,比如头晕、耳鸣、下肢无力等,需要及时地告诉自己的主治医生,医生一般会视情况调整用药。在服药过程中,患者一定要养成良好的生活习惯。

通常来讲,辅助治疗属于除去标准治疗之外的其它种类